Exercice 1

1. Montrer que, pour tout k entier compris entre 1 etn, kCX =nC¥7.

2. Endéduire que C! +2xC2 +3xC> +...+nxC? =nx2"",

Exercice 2

Soit (u, ) la suite définie par u, =1, u, =1 et la relation de récurrence :

u , +u,, pour neIN. (1)

n+2 = Uny
Les suites qui vérifient cette derniere relation de récurrence sont appelées suites de Fibonacci.
Soit ¢ le nombre d’or, c’est a dire le réel positif qui vérifie ¢> =+ 1.L autre racine de cette
équation étant alors —1/¢ .

1. Montrer que les suites (v, ) et (w,) définies pour tout entier n par :
v, =¢" et w, =(-1/9¢)"

n
vérifient la relation de récurrence (1).

2. Calculeraetbtelsque: u, =av, +bw, et u, =av, +bw,.

3. Montrer que la suite (av, +bw, ) vérifie aussi la relation de récurrence (1). En

remarquant que les deux premiers termes sont identiques, et que pour les suivants le
procédé de calcul est identique, en déduire que, pour tout n,
u, =av, +bw,.

4. Montrer que lim o+l — .

Uy

Exercice 3

Triangle de Pascal et suite de Fibonacci.

1 |1 ]2 |3 |5 [8 |13]21
1 1=1
1 |1 1=1
1 (2 |1 1+1=2
1 |3 |3 ]1 1+2=3
1 |4 |6 1 1+3+1=5
1 (5 |10]10|5 |1 1+4+3=8
1 |6 [15]|20]15]6 |1 1+5+6+1=13
1 [4 [21|35]35]21|7 |1 1+6+10+4=21

Soit la suite (u,) définie, pour tout entier n, par: u, =C° +C!  +C2_, +C> ; +...
1. Montrer que, pour tout entier n,
_ 9 1 n _ 0 1
u,, =C,, +C,,, +..+C, et u, ,=C, ., +C,, +...+C
2. En déduire que, pour tout entier n, u,, + Uy, =Uy,,» € Uy Uy n =Uy 3.

n
n+l*

3. En déduire que la suite (u,) est la suite de Fibonacci de I’exercice 2.



